



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

31 января 2020 года, № 23 (7494)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Высокое почтение к памяти Ислама Каримова

В нашей стране прошли памятные мероприятия в связи с днем рождения Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.



Президент Шавкат Мирзиёев 30 января посетил Научно-просветительский мемориальный комплекс имени Ислама Каримова в Ташкенте и возложил цветы к подножию памятника Первому Президенту.

Первый Президент нашей страны Ислам Каримов был истинным патриотом, великим государственным деятелем, мудрым политиком. Благодаря его инициативе и мужеству Узбекистан обрел свою независимость, получил признание в международном масштабе в качестве суверенного демократического государства.

Первый Президент — высокий пример служения своему народу и Родине. Неоцененные заслуги Ислама Каримова в обеспечении мира и стабильности в нашей стране, развитии отечественной экономики, повышении уровня жизни населения. Поэтому Первый Президент занял прочное место в сердцах узбекистанцев, снискав огромное уважение и почтение не только в Узбекистане, но и в международном масштабе.

Соответствующим постановлением Президента Шавката Мирзиёева была увековечена память и отдаются должные почести Первому Президенту. Стало добной традицией отмечать день его рождения — 30 января.

Как отмечал глава государства Шавкат Мирзиёев,

празднование этой даты на высоком уровне является проявлением уважения к нашей истории и независимости, свидетельством культуры народа и нации.

Прочитаны суры из священного Корана. Говорилось о многогранной деятельности, благородных качествах Ислама Каримова.

В церемонии возложения цветов приняли участие представители Администрации Президента, члены парламента и правительства, деятели науки и культуры, творческая интеллигенция, общественность города.

В этот же день в Самарканде, где родился, вырос и обрел вечный покой Ислам Каримов, широко праздновалось день рождения великого сына нашего народа. Представители общественности посетили мемориальный комплекс — мавзолей Ислама Каримова.

Были возложены цветы к подножию памятника Исламу Каримову у площади Регистан.

Цветы были возложены и к памятнику Первому Президенту в городе Карши.

Культурно-просветительские мероприятия, вечера памяти состоялись во всех регионах страны.

УЗА.

Фото Пресс-службы  
Президента  
Республики Узбекистан.



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по дальнейшему развитию государственно-частного партнерства в сфере дошкольного образования

В целях дальнейшего расширения сети дошкольных образовательных организаций путем поддержки государственно-частного партнерства в сфере дошкольного образования и обеспечения наиболее широкого охвата детей дошкольным образованием:

1. Принять к сведению, что:  
с целью дальнейшего развития государственно-частного партнерства в сфере дошкольного образования в 2018—2019 годах привлечены кредиты Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан и международных финансовых институтов в эквиваленте 200,0 млн долларов США;

за счет данных кредитов по 992 из 1 412 соглашений о государственно-частном партнерстве (далее — соглашения) по созданию негосударственных дошкольных образовательных организаций на 140,1 тысячи мест, подписанных между Министерством дошкольного образования Республики Узбекистан и частными партнерами, профинансираны льготные кредиты;

по 100 и более соглашениям из 420 частными партнерами выполнено 25 и более процентов объема работ по созданию, строительству, реконструкции, ремонту и оснащению негосударственных дошкольных образовательных

организаций (далее — создание дошкольных образовательных организаций).

2. Одобрить предложения Министерства дошкольного образования и Министерства финансов Республики Узбекистан о выделении коммерческим банкам дополнительных средств на финансирование в установленном порядке кредитов по заключенным соглашениям в целях продолжения программы создания дошкольных образовательных организаций на основе государственно-частного партнерства.

3. Установить, что:

а) Министерством финансов в срок до 1 марта 2020 года в рамках

средств, предусмотренных в Государственном бюджете на 2020 год на социально-экономическое развитие регионов в соответствии с постановлениями Президента Республики Узбекистан, выделяется 182 млрд сумов на финансирование кредитов по соглашениям, в соответствии с которыми в срок до 1 декабря 2019 года работы по созданию дошкольных образовательных организаций выполнены в объеме не менее 25 процентов. При этом кредиты выделяются сроком на 15 лет, в том числе с трехлетним льготным периодом по ставке 1 процент годовых.

► 2

### Столица

## Башни-близнецы в 50 этажей

В Ташкенте на территории Яккасарайской малой промышленной зоны намечено строительство культурно-делового центра. Проект «Day and Night» («День и ночь») стоимостью в миллиард долларов разработала турецкая компания «Iki Design Group».



«Sergeli Industrial Park», создаваемую в Сергелийском районе.

Генеральный план проекта «Индустриальный парк Сергели» разработан с привлечением ведущих зарубежных и местных экспертов. Это специально организованная для размещения производств терриория, обеспеченная природным газом, водой, электричеством и соответствующей инфраструктурой, имеющая необходимые административно-правовые условия и управляемая специализированной компанией.

► 3

### Резонанс

Международные эксперты: приоритет цифровых технологий позволит стать инновационной страной

Послание Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Олий Мажлису было встречено с большим интересом представителями общественно-политических, социально-экономических, академических и общественных кругов зарубежных стран. Примером тому могут служить комментарии международных экспертов по актуальным вопросам, изложенным в этом программном документе.

Пьер Кабарэ, депутат Национального собрания, заместитель председателя межпарламентской группы «Франция — Центральная Азия»:

— В своем Послании Президент Шавкат Мирзиёев определил ряд приоритетных задач, среди которых привлечение населения к активному участию в политической жизни государства. Благодаря такому подходу в стране наблюдается повышение правовой культуры населения.

### Прямая речь

Следует отметить уникальность и эффективность инициативы главы Узбекистана по налаживанию диалога с народом путем создания Виртуальной и народных приемных во всех регионах республики с использованием информационно-коммуникационных технологий. Думаю, это дальновидная политика, так как во всем мире, и в Узбекистане, и во Франции, и в другой стране — люди нуждаются в возможности участвовать в политической жизни, быть услышанными, обсуждать насущные проблемы и понимать суть проводимых реформ.

В Послании особое внимание обращено на деятельность парламента страны, в частности, на сферу парламентского контроля. Действительно, это важное направление способствует сближению народа с властью. Франция имеет богатый опыт в сфере парламентаризма и готова делиться им.

► 3

### Сотрудничество

## Аса Линдестам: «В Швеции высоко оценивают демократические преобразования в Узбекистане»

Члены палат парламента нашей страны встретились с делегацией во главе с первым заместителем Спикера парламента Швеции Аса Линдестам и обсудили перспективы развития межпарламентских связей.

В верхней палате первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Содик Сафаров подчеркнул, что важным шагом на пути взаимодействия законодательных органов двух стран стали достигнутые договоренности во время его визита в Стокгольм в июне прошлого года.

Швеция является важным партнером нашей страны, двусторонние отношения основываются на доверии и взаимоуважении, отмечалось на встрече.

Парламенты двух стран вместе смогут многое сделать для

укрепления межгосударственного сотрудничества. В Швеции высоко оценивают осуществляемые в Узбекистане демократические преобразования, а также сложившиеся между нашими странами доверительные отношения, важнейшие инициативы Узбекистана по охране окружающей среды, предотвращению климатических катаклизмов и обеспечению безопасности в регионе Центральной Азии и в мире в целом, сказала Аса Линдестам.

На встрече в Законодательной палате первый заместитель Спикера Акмаль Сайдов заметил, что визит парламентской делегации Швеции является первым такого уровня. Членов делегации ознакомили с проводимыми в стране реформами под руководством Президента страны Шавката Мирзиёева, в том числе по

усилению роли парламента в государственном управлении, осуществляя работу на основе принципа «интересы человека — превыше всего», обеспечению гендерного равенства. Также предоставлена информация о деятельности фракций политических партий в Законодательной палате.

Стороны обменялись мнениями о законодательной, контрольно-аналитической работе, совместной деятельности на перспективу. Предложено создать группу дружбы парламентариев Узбекистана и Швеции и межпарламентский союз.

Обсуждены вопросы укрепления узбекско-шведского сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной сферах, расширения партнерских связей между деловыми кругами двух стран, увеличения объема взаимных инвестиций.

► 3

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

## О мерах по дальнейшему развитию государственно-частного партнерства в сфере дошкольного образования

1 б) кредиты по более 300 соглашениям, заключенным в 2018—2019 годах:

**в городах Ташкенте и Нукусе, в административных центрах областей и городах областного подчинения, указанных в приложении № 1, выдаются в установленном порядке сроком на 15 лет, в том числе с трехлетним льготным периодом по ставке 12 процентов годовых;**

**в административных центрах районов — сроком на 15 лет, в том числе с трехлетним льготным периодом по ставке 8 процентов годовых;**

**на других территории районах — сроком на 15 лет, в том числе с трехлетним льготным периодом по ставке 5 процентов годовых;**

в 2020 году финансируются за счет льготных кредитов (займов) международных финансовых институтов, привлекаемых на данные цели;

в кредиты по соглашениям, заключаемым в 2021 году и последующие годы:

выделяются по процентным ставкам, самостоятельно устанавливаются коммерческими банками;

финансируются за счет привлекаемых льготных кредитов (займов) международных финансовых институтов и возвращаемого частным партнером основного долга по кредитам, ранее выделенным на создание дошкольных образовательных организаций на основе государственно-частного партнерства;

г) кредиты по соглашениям, подписанным в установленном порядке в 2018—2019 годах и не профинансированным, а также заключаемым в последующие годы, финансируются коммерческими банками после полного выполнения (приобретения) частным партнером за счет собственных средств необходимых работ (товаров), предусмотренных в данных соглашениях;

### Есть программа!

## Туризм в широком формате

Послание парламенту Президента ШавкатаМирзиёева стало политически значимым событием, налагающим огромную ответственность на специалистов всех отраслей экономики и социальной жизни нашей страны.

Приоритетные задачи и направления намечены и в сферах туризма и спорта. Главой государства туризм обозначен как стратегически важная отрасль экономики, требующая кардинальных изменений прежде всего в нашем отношении к своей работе, мировоззрению.

В Послании парламенту руководителя страны наряду с традиционными видами особое внимание уделено развитию паломнического и медицинского туризма. Исходя из этого Президент уделил особое внимание данному направлению. Отмечено, что в настоящее время в нашей стране свыше 8 200 объектов культурного наследия, из которых всего 500 включены в маршруты путешествий. Поставлена задача довести их число до 800, расширив границы паломнического и традиционного туризма.

В этом направлении исходя из объявления 2020 года Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики намечено установление турникетов, обеспечивающих доступ к объектам культурного наследия посредством электронных билетов, широкое внедрение для развития отечественной турииндустрии других видов передовых технологий.

Для дальнейшего развития отраслевой инфраструктуры на строительство современных гостиниц из Государственного бюджета в этом году планируется выделить 200 миллиардов сумов субсидий, что позволит принять вдвое больше гостей по сравнению с 2019 годом.

планируется довести до 12,6 миллиона долларов (в 2019 году — 6,3 миллиона долларов).

Еще один значимый проект в области медицинского туризма — во всех медучреждениях создана электронная платформа, где разместится информация о видах оказываемых услуг, ценах на них, видах выполняемых операций и так далее. Будет обеспечен доступ к этим сведениям для потенциальных пользователей медицинского туризма из-за рубежа не в ущерб интересам местного населения.

Известно, что объекты материальной культуры считаются нашим основным туристским ресурсом. Исходя из этого Президент уделил особое внимание данному направлению. Отмечено, что в настоящее время в нашей стране свыше 8 200 объектов культурного наследия, из которых всего 500 включены в маршруты путешествий. Поставлена задача довести их число до 800, расширив границы паломнического и традиционного туризма.

В этом направлении исходя из объявления 2020 года Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики намечено установление турникетов, обеспечивающих доступ к объектам культурного наследия посредством электронных билетов, широкое внедрение для развития отечественной турииндустрии других видов передовых технологий.

Для дальнейшего развития отраслевой инфраструктуры на строительство современных гостиниц из Государственного бюджета в этом году планируется выделить 200 миллиардов сумов субсидий, что позволит принять вдвое больше гостей по сравнению с 2019 годом.



Современное выполнение задач, обозначенных главой государства, увеличит поток туристов в нашу страну до 7,5 миллиона в 2020 году, 12 миллионов — к 2025 году.

В направлении спорта превалирует подход привлечения широкого круга людей к здоровому образу жизни за счет организации спортивных клубов и кружков, строительства спортивных комплексов. Это способствует к тому же профилактике разных заболеваний и соответственно экономии денежных средств населения. В Послании парламенту подчеркнуто, что на отдаленных территориях Узбекистана имеется множество неиспользуемых возможностей. Исходя из этого в качестве заместителя Премьер-министра я наметил для себя задачу проводить

70 процентов своего времени в отдаленных регионах для того, чтобы обеспечить выполнение поставленных руководителем страны задач по повышению благосостояния населения, созданию рабочих мест за счет строительства гостиниц и семейных гостевых домов, объектов туристской индустрии, спортивных комплексов.

Планируя регулярно встречаться с местными предпринимателями, содействовать в решении их проблем по предоставлению им земельных участков и других ресурсов, необходимых для организации биз-

неса. Направлю свои усилия на развитие предпринимательства, туризма и спорта.

В своем назначении на ответственную должность вижу проявление большого доверия со стороны Президента и хочу заверить, что мобилизуя все силы, опыт и знания на выполнение поставленных задач.

**Азиз АБДУХАКИМОВ,**  
заместитель  
Премьер-министра,  
председатель  
Государственного комитета  
Республики Узбекистан  
по развитию туризма.

### Новости экономики

## Инкубатор для стартапов

Торгово-промышленная палата Узбекистана и Корейское агентство по международному сотрудничеству (KOICA) подписали соглашение об открытии в Ташкенте бизнес-инкубатора для стартапов.

Бюджет проекта «Содействие развитию системы бизнес-инкубирования в Узбекистане» — 5,5 миллиона долларов. В его рамках будет оказываться поддержка начинающим предпринимателям в реализации их бизнес-идей и проектов с учетом передового опыта Республики Корея, занимающей лидирующие позиции по многим международным рейтингам инновационного развития.

## Скоростной и выгодный транзит

По мнению международных экспертов, за счет улучшения инфраструктуры, обеспечения прозрачности тарифов и открытия новых маршрутов транзитный потенциал нашей страны можно довести с нынешних семи миллионов до 16 миллионов тонн.



Одним из решений поставленных задач является развитие международного мультимодального маршрута «Страны АТР — Китай — Кыргызстан — Узбекистан — Туркменистан — Азербайджан — Грузия — Европа» и обратно. За счет выработки единых подходов по ускоренному пропуску контейнерных поездов и применения унифицированных тарифов этот маршрут позволит значительно увеличить объем торговли не только между странами Центральной Азии и Закавказья, но и с другими европейскими и азиатскими государствами.

Как сообщили в информационно-аналитическом медиацентре АО «Узбекистон темир йуллари», недавно сформированный в Кыргызстане первый грузовой состав успешно прошел из города Карабуза транзитом через Узбекистан, Туркменистан и Азербайджан в грузинский город Батуми. Территорию Узбекистана он прошел за 33 часа вместо запланированных 36. По этому же маршруту из Кыргызстана в Грузию прошел еще один состав, и готовятся к отправке новые партии грузов.

## Цифровые технологии на ферме

Перспективы и проблемы развития животноводства в Узбекистане обсуждены в ходе международной конференции, прошедшей в столице.

Ее участники ознакомились с положением дел в отрасли и задачами по увеличению производства и переработке мяса и молока. Специалисты из Германии, Турции, Израиля, Австрии, США, Нидерландов и Швеции поделились опытом по созданию и управлению современными животноводческими комплексами, включая применение современных цифровых технологий, по созданию прочной кормовой базы, в том числе с использованием капельного орошения на кормовых угодьях и пастбищах, переработке мяса, молока и выпуску широкого ассортимента мясомолочной продукции и т. д.

## Брендовые магазины трикотажа

Вопросы расширения взаимовыгодного сотрудничества были обсуждены в ходе встречи руководства ассоциации «Узтекстильпром» с делегацией Государственного концерна «Беллегпром» во главе с его председателем Татьяной Лугиной.



По итогам 2019 года объем экспорта текстильной продукции в Беларусь из Узбекистана составил 24 миллиона долларов, но есть резервы для того, чтобы повысить этот показатель. Белорусской стороной представлены предложения о закупке пряжи для нужд предприятий концерна «Беллегпром», расширении производственной кооперации, межотраслевых связей по взаимным поставкам сырья, материалов, полуфабрикатов и готовой продукции, а также открытии фирменных и мультибрендовых магазинов предприятий концерна «Беллегпром» в Узбекистане.

**Подготовили Собир АЛИЕВ,  
Жасур ПУЛАТОВ,  
«Народное слово».**

31 января 2020 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns\_uz

## Новый Узбекистан — новый парламент

Послание Президента Шавката Мирзиёева палатам Олий Мажлиса вызвало большой общественный резонанс. В нем изложена программа на текущий и последующие годы, охватывающая все сферы жизни общества.

# Воля народа — основа реформ

**Акрам ХАИТОВ,**  
заместитель Спикера, руководитель фракции УзЛиДеП в Законодательной палате  
Олий Мажлиса:



— В качестве важного лозунга для нашей партии стали слова, высказанные в ходе Послания Президентом страны. Они отражают суть нашей партийной платформы «демократические реформы — единственный и самый верный для нас путь». В этом отношении УзЛиДеП выделила для себя ряд принципиальных моментов. Во-первых, 2020 год в нашей стране объявлен Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики, тем самым сделан акцент на необходимости каждого из нас глубоко освоить цифровые знания и информационные технологии.

Во-вторых, заявлена грандиозная задача по формированию цифровой экономики, что потребует объединения больших усилий, так как необходима соответ-

**Улугбек ИНОЯТОВ,**  
заместитель Спикера, руководитель фракции Народно-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса:



— В Послании Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлису выдвинуты важные предложения и инициативы по дальнейшему проведению демократических реформ, решению проблем, которые волнуют наш народ. В нем выделены три важных аспекта.

Первая идея связана с тем, что главным творческим деятелем реформ станет общество, представительная власть будет осуществлять последовательный контроль за деятельность исполнительной власти.

Вторая — создание благоприятных условий для получения образования и профессии, реализации потенциала. О чем говорит и название года — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики.

Третья важная идея является повышение доходов и уровня жизни населения, дальнейшая поддержка социально уязвимых слоев населения.

Глава государства в своем Послании выразил мнение об увеличении доходов населения, создании рабочих мест, внедряемых в жизнь новых проектах по сокращению бедности. Выдвинутая главой нашего государства данная инициатива, определенные задачи — главные вехи работы депутатов.

### Слово депутата

## Путь к сердцам 34 миллионов узбекистанцев

**Анализируя выступления Президента Шавката Мирзиёева на заседаниях Законодательной палаты, Сената, совместном заседании палат парламента, а также Послание Олий Мажлису, четко осознаешь цели проводимых реформ и преобразований, направленных в первую очередь на повышение уровня и качества жизни людей, решение насущных проблем, копившихся годами, изменение темпа деятельности государственных органов в плане результативности. И конечно, на имидж Узбекистана на международной арене. Путь к сердцам 34 миллионов узбекистанцев яро обозначен в Послании.**

В последние годы особенно значимы реформы в системе здравоохранения. Финансирование значи-



тельно увеличилось, полностью поменялись подходы и стандарты. В Послании Президента прослеживается четкая линия продолжения совершенствования службы здоровья. В первую очередь будет усиlena работа по повышению роли и статуса в обществе людей в белых халатах. Останавливаясь на данной теме, Президент особо отметил, что

в 2020 году внимание будет обращено на создание достойных условий труда и повышение уровня доходов медиков, а также обеспечение государственных учреждений здравоохранения лекарственными препаратами и медицинским оборудованием.

Небольшой экскурс в прошлое. Январь 2017 года. Первое же видеоселекторное совещание Президента страны посвящено вопросам внедрения передовых технологий в сферу здравоохранения, подготовки квалифицированных кадров, улучшения качества медицинских услуг.

Новый 2020 год не стал исключением. Не снизилась планка внимания актуальным вопросам, которые необходимо решить для полноценной работы в социальной сфере. Остается острой проблема, связанная с кадрами. Прозвучавшая критика в

ходе заседания под председательством Президента 27 января относительно наличия специалистов, их квалификации и потенциала вполне заслуженная и принципиальная. В системе здравоохранения ведут свою деятельность 75 тысяч медиков, но хватает 2 900 врачей общей практики, 10 тысяч — узкой специализации.

Внедрение результатов научной деятельности не превышает пяти процентов.

Нужно признать своевременность и актуальность критики в адрес Законодательной палаты Олий Мажлиса. К примеру, на местах ведут деятельность комитеты по вопросам здоровья граждан. Коэффициент их действий невелик. Комитету по охране здоровья граждан Законодательной палаты следует скрупулезно и емко разрабатывать законопроекты по реформированию сферы, усиливанию контро-

ля, изучению отношения населения к медицине и изменению отношения к врачам, приложить максимум усилий для обеспечения реализации инициатив главы государства.

Послание Президента Олий Мажлису — это сигнал, поданный каждому гражданину Узбекистана, в том числе медикам.

Согласно данным исследовательского центра «Ижтимоий фикр», 90 процентов населения страны добросовестно исполняют принятые законы. Они вправе в этом плане ожидать кардинального улучшения положения дел в здравоохранении. Значит, впереди большая работа по разработке отвечающих требованиям времени законопроектов.

**Елена БОРИСОВА,**  
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

**Алишер КАДИРОВ,**  
заместитель Спикера, руководитель фракции Демократической партии «Миллий тикланиш» в Законодательной палате Олий Мажлиса:



изменению системы лицензирования на предмет либерализации предпринимательской деятельности.

В четвертых, УзЛиДеП, всему депутатскому корпусу предстоит существенно повысить эффективность работы как со своими избирателями, так и с населением в целом. Мы планируем привлечь каждого нашего депутата к соответствующей народной приемной, чтобы он на постоянной и системной основе взаимодействовал с ней. Это позволит, с одной стороны, нашей партии активно участвовать в решении насущных проблем людей, с другой — выполнить свои предвыборные обещания, оправдав доверие народа и завоевав его уважение.

В пятых, для УзЛиДеП особый интерес представляет и инициатива главы государства о создании Общественной палаты Республики Узбекистан, которая, на наш взгляд, существенно усилит общественный контроль.

В целом, как выделено в Послании, благодаря проведенным в 2019 году выборам под лозунгом «Новый Узбекистан — новые выборы» в Узбекистане сформировалась демократическая ситуация, поэтому повышение политической активности партий остается актуальной задачей.

всего на совершенствование законодательства. В Послании отмечалось, что принимаемые законы, крупные проекты должны реализовываться только с одобрения депутатов, завоевавших доверие нашего народа.

Это призвано коренным образом изменить социально-экономическую, духовную жизнь нашей страны, положить конец допущенной несправедливости. В частности, впервые были упомянуты 50 тысяч человек, которые не являются гражданами Узбекистана, хотя живут и работают здесь уже много лет.

В обращении со всей прямотой говорится о необходимости привития «вакцины честности», потому что преступность, коррупция расшатывают основы общества. «Вакцина честности» есть формула в реализации идеи «если человек не меняется, общество не изменится», которая была выдвинута в качестве основного тезиса в предвыборной программе нашей партии.

Демократическая партия Узбекистана «Миллий тикланиш» в качестве первоочередных задач определила прощетание страны, благополучие соотечественников.



**Нариман УМАРОВ,**  
заместитель Спикера, руководитель фракции СДПУ «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса:

— Главное отличие нынешнего Послания заключается в том, что оно адресовано новому парламенту и задачи определены не только на 2020 год, но и последующие пять лет. Мы определили ряд проблемных вопросов в предвыборной программе партии в качестве наших приоритетных направлений. Прежде всего это контроль наших депутатов местных Кенгашей за выполнением изложенных в Послании задач.

Тот факт, что нынешний год назван Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики, мобилизует СДП Узбекистана «Адолат» сформировать свои предложения и программы на 2020 год по таким вопросам, как формирование пакета законов, которые служили бы развитию экспорта, оптимизации трехступенчатой системы выборов в местные Кенгаши.

становится движущей силой реформ. И этот постулат является одной из главных идей Послания. Определены задачи по проведению общественных слушаний при принятии решений по важным вопросам, связанным с социально-экономической жизнью страны, представляющим особый интерес для общественности.

Благодаря проделанной работе и проведенным реформам мы продвигаемся к

намеченным целям. Их достижение — наша главная задача, ключевая миссия перед избирателями.

работы Общественной палаты и направить своего представителя в ее состав.

Активисты Экологической партии с энтузиазмом восприняли обращение о развитии деятельности Трастового фонда по человеческой безопасности для Приаралья под эгидой ООН, в формировании которого партия принимала активное участие совместно с государственными и международными организациями. В планы работы партии на 2020-й и последующие годы включены мероприятия по содействию в привлечении инвестиций в Трастовый фонд, а также общественному мониторингу финансируемых им проектов.



**Подготовили**  
**Латофат САЙЛХАНОВА, Ойбек БОЛТАБОЕВ,**  
«Народное слово».

**Международные эксперты: приоритет цифровых технологий позволит стать инновационной страной**

**1 ➤** **Мухаммед Ариф бин Мухаммед Юсуф, спикер Палаты представителей (Dewan Rakyat) парламента Малайзии:**

— Своим Посланием парламенту лидер Узбекистана дал новый импульс осуществляемым в стране масштабным реформам, особенно в сферах образования, науки и цифровой экономики. Он представил видение дальнейшего развития государства новоизбранному парламенту и поставил конкретные задачи новому правительству.

Узбекистан известен в мире как колыбель цивилизации, подарившая человечеству выдающихся ученых и мыслителей. Уверен, что инициируемые руководством республики реформы системы образования и создаваемые условия для получения знаний будут способствовать появлению в стране новой плеяды ученых, которые внесут свой вклад в развитие современной науки, как и их великие предки.

Кроме того, дальнейшее совершенствование образовательной сферы особо важно в условиях того, что более 60 процентов населения Узбекистана составляет молодежь.

Пользуясь возможностью, хочу пожелать руководству и народу Узбекистана успехов в реализации поставленных целей.

**Пьерлуиджи Алуйзии, президент компаний «Marco Polo Consulting» и «Venicecom Group» (Италия):**

— Я с большим интересом прослушал Послание Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева Олий Мажлиса. Очень ценным является намерение главы государства придать стратегическое значение переходу к высоким цифровым технологиям, инновациям и росту страны, обрисовав успешный путь, который принесет экономическое благополучие и социальное благосостояние граждан Узбекистана.

Этот путь приоритета цифровых технологий и инноваций позволит Узбекистану стать признанным в качестве новой демократической нации международным сообществом как воинственную инновационную страну с ориентиром на высокие технологии.

Я очень рад и горд быть партнером страны и вносить вклад с помощью моих компаний в знакомство итальянцев с Узбекистаном и дальнейшее развитие экономических связей между нашими странами, увеличение инвестиций и передача высоких технологий и инноваций.

ИА «Дунё».

**Аса Линдстам:**  
**«В Швеции высоко оценивают демократические преобразования в Узбекистане»**

**1 ➤** Говоря о приоритетных направлениях наращивания межпарламентского диалога, стороны отметили важность дальнейшего обмена визитами. Проведен интерес обеих сторон к изучению опыта по укреплению демократических процессов, обеспечению прав и свобод человека, свободы печати, гендерного равенства, совершенствованию законодательной базы реформирования экономики и развития социальной сферы.

В ходе встреч в палатах парламента стороны рассмотрели и другие вопросы, представляющие взаимный интерес. Достигнуты договоренности о взаимодействии по вступлению Узбекистана во Всемирную торговую организацию, а также развитию Многопартийского трастового фонда ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья.

**Лола АЛИМОВА,  
Тимур МАЛИКОВ,  
«Народное слово».**

## Башни-близнецы в 50 этажей

**1 ➤** Но насколько выгодной и практичной будет передислокация для предпринимателей, наладивших свою деятельность в Яккасарайской МПЗ?

Субъектам бизнеса будет предложено два варианта. Они смогут получить на территории Индустрального парка Сергели готовое помещение в лизинг сроком до семи лет, равное по площади тому, которое арендовали в Яккасарайской МПЗ, или же построить собственное здание на выделенном земельном участке. При этом предприниматели получат землю с правом постоянного пользования, а здания, построенные и полученные в лизинг, станут их собственностью. Таким образом они освободятся от арендной платы, что позволит сократить накладные расходы.

Индустриальный парк общей площадью 74 гектара расположится за Ташкентской кольцевой автодорогой. Здесь также будут построены пункты общественного питания и миниотель, жилые помещения, детский сад, спортивные площадки для сотрудников предприятий, действующих на его территории.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
«Народное слово».**

**9 февраля — день рождения Алишера Навои**

## Газели, наполненные мелодиями

В Государственной консерватории Узбекистана прошел творческий вечер, посвященный 579-летию Алишера Навои

В музыкальном мероприятии наряду с признанными мастерами искусств приняли участие молодые исполнители. Под художественным руководством профессора Рифатиллы Косимова прозвучали музыкальные композиции на газели великого поэта.

— Будучи человеком высокого положения, Алишер Навои внес значительный вклад в социально-экономическую жизнь государства, прилагал большие усилия для развития культуры, — говорит жительница столицы Мультабар Абдулаева. — Великий предок покровительствовал ученым, мыслителям, художникам, музыкантам и поэтам. Значимо, что псевдоним, выбранный им, образован от слова «наво», что означает «мелодия». Его произведения слышатся как музыка, газели поражают филигранностью, свежестью образов,



богаты аллегориями и метафорами. Даже спустя века не иссекает интерес к неисчерпаемому духовному наследию Алишера Навои. Организуемые с участием языковедов, литературоведов конференции, просветительские вечера,

смотря-конкурсы, интеллектуальные состязания и подобные музыкальные мероприятия способствуют расширению знаний молодежи о великом предке, нашем красивом и мелодичном государственном языке, повышают творчес-

кий потенциал подрастающего поколения.

На мероприятии прозвучали песни на газели великого поэта, отрывки из произведений.

Александра КНЯЗЕВА,  
«Народное слово».

## Инициативы

## Тест-драйв для будущих управленцев

В Андижанской области ответственные должности доверили студентам

«Будущее начинается сегодня, мы доверяем нашей молодежи!» — под таким девизом в Андижанской области стартовала акция, в рамках которой с понедельника должности семи заместителей хокима области заняли студенты вузов.

Руководителями исполнительной власти в городах и районах региона, их заместителями также назначены инициативные юноши и девушки. На десять дней им доверено управлять соответствующей административной единицей в составе области. Новоиспеченные лидеры

обеспечили служебными автомобилями, рабочими кабинетами, должностными инструкциями, представили активу области. Кроме того, за каждого депутата местных Кенгашей на этот же срок закрепили будущих молодых специалистов разных направлений.

Новый год хокими области, городов и районов начали со встречи с самой мобильной категорией граждан. Неформальный диалог помог раскрыть новые грани чаяний и устремлений молодежи. Силами председателей махалинских сходов граждан, инспекторов органов внутренних дел проведен подворный опрос. Определено число неорганизо-

ванной молодежи. Это более 43 тысяч человек. Органами занятости решается вопрос их трудоустройства, привлечения к предпринимательству, обучению и переобучению профессиям.

На втором этапе акции предусмотрено временно назначить представителям молодого поколения руководителями почти всех крупных организаций, управлений, доверить должность хокима области, предоставить возможность поработать председателями сходов граждан.

Сайдахмад ШУКУРОВ,  
«Народное слово».

## На правах рекламы

**ИП ООО «C and H Industry» — официальный дилер компаний «Volvo Construction Equipment» и SDLG**

в Республике Узбекистан предлагает спецтехнику «VOLVO» и «SDLG»

Колесные экскаваторы (с объемом ковша от 0,3 до 1,1 м<sup>3</sup>)  
Гусеничные экскаваторы (с объемом ковша от 1,0 до 3,0 м<sup>3</sup>)

Спецтехнику производства компании SDLG (Китай), входящей в состав «Volvo Group»: экскаваторы-погрузчики, фронтальные погрузчики, автогрейдеры, дорожные катки.

**СПЕЦТЕХНИКА «VOLVO»**

Колесные экскаваторы      Гусеничные экскаваторы

**СПЕЦТЕХНИКА SDLG (входящая в «Volvo Group»)**

Фронтальные погрузчики      Экскаваторы-погрузчики      Автогрейдеры      Дорожные катки

На спецтехнику предоставляется гарантийный срок.  
Имеются сервис-центр, склад запасных частей.

**Условия оплаты: перечисление, лизинг.**

Адрес: Ташкентская обл.,  
Зангитинский район, ССГ «Узгариш»,  
ул. Беларык, 712 (ориентир: автосалон «Турон»). Тел.: 90-123-77-77, 71-252-50-03.

## ПОГОДА — прогноз на 31 января

По сообщениям Узгидрометцентра



## ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Идентификационный номер контракта: BVK/NCB/G — 01.

Кредит MAP № 5698-UZ

Название проекта: «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда» — дополнительное финансирование»

Правительство Узбекистана получило от Международной ассоциации развития (MAP) кредит в сумме 105 миллионов долларов США на реализацию проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда» — дополнительное финансирование» и намеревается использовать часть средств кредита для финансирования платежей по контрактам на поставку оборудования для эксплуатации и технического обслуживания. Торги будут проводиться в соответствии с процедурами национальных конкурсных торгов (НКТ), установленными в руководстве Всемирного банка «Закупка товаров, работ и неконсультационных услуг по займам МБРР, кредитам и грантам MAP заемщиками Всемирного банка», опубликованном в январе 2011 года, и в них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве.

Бухарское областное государственное унитарное предприятие «Сувокова» приглашает правомочных участников представить запечатанные конкурсные предложения на поставку следующего оборудования:

**Лот 1.**

Аварийная машина  
Автомашины с высоконапорным оборудованием  
Илососные автомашины  
Водоструйные (гидродинамические) каналопромывочные машины

— 4 шт.  
— 2 шт.  
— 4 шт.  
— 2 шт.

**Лот 2.**

Грузовые (бортовые) автомобили  
Прицепы двухосные  
Автосамосвалы (10 т)

— 2 шт.  
— 2 шт.  
— 2 шт.

**Лот 3.**

Автобус для перевозки работников

— 1 шт.

**Лот 4.**

Микроавтобус  
Легковые грузовые автомобили (пикап)

— 1 шт.  
— 2 шт.

Оборудование должно быть новое, неиспользованное, не ранее 2019 года выпуска.

Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию от координатора Группы координации проектов Всемирного банка агентства «Коммунхизмат» г-на Ш. Гуломова и ознакомиться с документацией для торгов с 9.00 до 17.00.

Заинтересованные участники торгов могут получить электронную версию полного комплекта документации для торгов на английском и/или русском языке после направления письменной заявки по указанному ниже адресу. По запросу документ может быть направлен по электронной почте. Конкурсные предложения должны быть действительны в течение 60 дней после их вскрытия и сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии в размере:

лот № 1 — 3 000 долларов США или 28 500 000 сумов;

лот № 2 — 800 долларов США или 7 600 000 сумов;

лот № 3 — 300 долларов США или 2 900 000 сумов;

лот № 4 — 400 долларов США или 3 800 000 сумов, оригинал которой должен быть доставлен в офис ГКП.

Банковская гарантия должна соответствовать форме залогового обеспечения конкурсного предложения (банковская гарантия), включенной в раздел IV «Формы конкурсного предложения» тендера документации.

Вниманию г-на Ш. Гуломова, координатора ГКП.

Адрес: Республика Узбекистан, 100035,

г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, 5-й этаж, каб. 507.

Телефон 71-235-44-97. Факс 71-235-82-90.

Эл. почта: pscu.tashkent@gmail.com

Конкурсные предложения должны быть доставлены по указанному адресу не позднее 16.00 3 марта 2020 года. Подача конкурсных предложений в электронном виде не допускается. Опоздавшие конкурсные предложения отклоняются. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.05 3 марта 2020 года по адресу: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, 4-й этаж. Министерство жилищно-коммунального обслуживания, конференц-зал.

## ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Идентификационный номер контракта: BVK/NCB/G — 02.

Кредит MAP № 56980-UZ

Название проекта: «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда» — дополнительное финансирование»

Правительство Узбекистана получило от Международной ассоциации развития (MAP) кредит в сумме 105 миллионов долларов США на реализацию проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда» — дополнительное финансирование» и намеревается использовать часть средств кредита для финансирования платежей по контрактам на поставку оборудования для эксплуатации и технического обслуживания. Торги будут производиться в соответствии с процедурами национальных конкурсных торгов (НКТ), установленными в руководстве Всемирного банка «Закупка товаров, работ и неконсультационных услуг по займам МБРР, кредитам и грантам MAP заемщиками Всемирного банка», опубликованном в январе 2011 года, и в них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве.

Бухарское областное государственное унитарное предприятие «Сувокова» приглашает правомочных участников представить запечатанные конкурсные предложения на поставку следующего оборудования:

Экскаватор объемом ковша 1 м<sup>3</sup> на пневмоколесном ходу  
Экскаватор с емкостью ковша 0,35—0,5 м<sup>3</sup>

— 1 шт.  
— 3 шт.  
— 2 шт.

Оборудование должно быть новое, неиспользованное, не ранее 2019 года выпуска. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию от координатора Группы координации проектов Всемирного банка агентства «Коммунхизмат» г-на Ш. Гуломова и ознакомиться с документацией для торгов с 9.00 до 17.00.

Заинтересованные участники торгов могут получить электронную версию полного комплекта документации для торгов на английском и/или русском языке после направления письменной заявки по указанному ниже адресу. По запросу документ может быть направлен по электронной почте.

Конкурсные предложения должны быть действительны в течение 60 дней после их вскрытия и сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии в размере 1 300 долларов США или 12 500 000 сумов, оригинал которой должен быть доставлен в офис ГКП.

Банковская гарантия должна соответствовать форме залогового обеспечения конкурсного предложения (банковская гарантия), включенной в раздел IV «Формы конкурсного предложения» тендера документации.

Вниманию г-на Ш. Гуломова, координатора ГКП.

Адрес: Республика Узбекистан, 100035,

г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, 5-й этаж, каб. 507.

Телефон 71-235-44-97. Факс 71-235-82-90.

Эл. почта: pscu.tashkent@gmail.com

Конкурсные предложения должны быть доставлены по указанному адресу не позднее 16.00 3 марта 2020 года. Подача конкурсных предложений в электронном виде не допускается. Опоздавшие конкурсные предложения отклоняются. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.05 3 марта 2020 года по адресу: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, 4-й этаж. Министерство жилищно-коммунального обслуживания, конференц-зал.

## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89.  
По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-67.

Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретариат — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.